
18 ■ WMW^^Wy @ Ρεπορτάζ Νέα Κρήτη
ΠΕΜΠΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2014

Μάχη για το «Κουκούλι»
Κοινό αγώνα για την αγορά του σπιτιού του Νίκου Καζαντζάκη στηυΑντίμπ δίνουν φορείς της Κρήτης
Τη δική xons “μάχη” προκειμένου το σπί
τι του κορυφαίου Κρητικού συγγραφέα 
Νίκου Καζαντζάκη, στην Αντίμπ ins Γαλ- 
Xias, να έρθει σε κρητικά χέρια δίνουν φο- 
ρείβ του νησιού. Μουσείο Νίκου Καζα
ντζάκη, Δήμο$ Ηρακλείου, Διεθνής Εται
ρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και Εκδό- 
σεΐ5 Καζαντζάκη ενώνουν us δυνάμεις 
τους και απευθύνουν κάλεσμα σε πρόσω
πα ή φορείς που μπορούν να βοηθήσουν 
σε αυτή την προσπάθεια να επικοινωνή
σουν μαζί τους.

Με κοινή τους ανακοίνωση χθες υπο
γραμμίζουν τα εξής: «Με αφορμή το θόρυ
βο που προκλήθηκε από την ανακοίνωση 
της πώλησης της τελευταίας κατοικίας του 
Νίκου Καζαντζάκη θα θέλαμε να αναφέ
ρουμε τα εξής:

Το Μάιο του 1948 ο Νίκος Καζαντζάκης 
παραιτείται από την Ουνέσκο και εγκαθί
σταται στην Αντίμπ (στη Νότια Γαλλία, κο
ντά στις Κάννες).

Στην αρχή κατοικεί σε σπίτια που ενοικι
άζει, στη Βίλα Ρόζα (από το Μάιο του 1948 
έως τον Απρίλιο του 1949) και στη Βίλα Μα- 
νολίτα (από τον Απρίλιο του 1949 έως τον Ι
ούνιο 1954). Ακολούθως αγοράζει ένα μι
κρό σπίτι στην οδό Bas Castelet (παλιά πό
λη) και κατοικεί εκεί από τον Ιούνιο του 
1954 έως τον Ιούνιο του 1957.

Η τελευταία αυτή κατοικία, το «Κουκού
λι», όπως την ονόμαζε ο μεγάλος Κρητικός, 
πωλείται σήμερα. Μετά το θάνατο του Κα
ζαντζάκη, η Ελένη το πούλησε και εγκατα
στάθηκε στη Γενεύη. Το σπίτι άλλαζε άλλες 
δύο φορές ιδιοκτήτες. Το 2011, η Διεθνής 
Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη 
(ΔΕΦΝΚ) πληροφορήθηκε ότι το σπίτι πω
λείται ξανά.

Η εταιρεία απευθύνθηκε στο Δήμο της Α
ντίμπ, στον πρόεδρο του γενικού συμβου
λίου του νομού Alpes Maritimes, καθώς και 
στον πρόεδρο της περιφέρειας Provence - 
Alpes - Cote d’ Azur, για να ζητήσει τη βοή-

Το σπίτι του Νίκου Καζαντζάκη στηνΑ
ντίμπ της Γαλλίας.

θειά τους ώστε να αγοραστεί το «Κουκούλι» 
και να γίνει «Οίκος Συγγραφέων», με δεδο
μένο ότι στην Αντίμπ είχαν ζήσει και άλλοι 
γνωστοί συγγραφείς εκτός από τον Καζα
ντζάκη, όπως ο Audiberti.

Η προσπάθεια αυτή όμως δεν ευοδώθηκε 
τότε λόγω πολύ μεγάλης τιμής πώλησης του 
σπιτιού αυτού.

Το Σεπτέμβριο του 2014 ο δικηγόρος Α
θηνών κ. Στέλιος Ξηρουχάκης μάς ειδοποί
ησε και θερμά τον ευχαριστούμε γι’ αυτό, ό
τι είδε, περνώντας από την Αντίμπ, αγγελία 
για την πώληση του σπιτιού αυτού, σε τιμή 
πολύ χαμηλότερη από την αρχική. Πήρε 
πληροφορίες και έγραψε σε πολλούς φο
ρείς στην Ελλάδα προτείνοντας την αγορά 
του σπιτιού από κάποιο ελληνικό φορέα.

Ακολούθησαν διάφορες πρωτοβουλίες 
και προτάσεις στην Ελλάδα και το εξωτερι
κό, γι’ αυτό το ζήτημα.

Ορισμένα ιδρύματα, μη κερδοσκοπικοί 
φορείς και ιδιώτες εκδήλωσαν το ενδιαφέ
ρον τους».

Ενώνουν τις δυνάμεις τους φορείς της Κρήτης για να αγοράσουν το «Κουκούλι», το σπίτι του Νίκου Κα
ζαντζάκη στην Αντίμπ.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΗΕ ΤΟ ΜΕΣΙΤΗ

Στη Γαλλία ο Γιώργος Στασινάκης
Η κοινή επιστολή καταλήγει ως εξής; «Ύστερα από με

ταξύ μας συνεννόηση, το Μουσείο Καζαντζάκη, ο Δή
μος Ηρακλείου, η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζα
ντζάκη και οι Εκδόσεις Καζαντζάκη συμφωνήσαμε τα ε
ξής:
1. Να εξετάσουμε όλες τις δυνατές περιπτώσεις από

κτησης και προοπτικές αξιοποίησης της τελευταίας κα
τοικίας του Νίκου Καζαντζάκη. Για το λόγο αυτό, στο τέ
λος Νοεμβρίου ο πρόεδρος της ΔΕΦΝΚ στη Γενεύη κ.

Γιώργος Στασινάκης και ο γενικός πρόξενος της Ελλά
δος στη Μασσαλία θα συναντήσουν στην Αντίμπ τον υ
πεύθυνο του μεσιτικού γραφείου και τη δημοτική Αρχή 
της Αντίμπ.
2. Να προσκληθούν όλα τα ενδιαφερόμενα πρόσωπα 

και φορείς που έχουν συγκεκριμένες προτάσεις για την 
αγορά και την αξιοποίηση της εν λόγω κατοικίας να α
πευθυνθούν στο Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη, στη Μυρ
τιά (Κρήτη, τηλ. 2810/741.689, info@kazantzaki.gr)».


